



**МІНІСТЕРСТВО ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ
(МІНДОВКІЛЛЯ)**

вул. Митрополита Василя Липківського, 35, м. Київ, 03035, тел.: (044) 206-31-00, (044) 206-31-15,
факс: (044) 206-31-07, E-mail: info@mepr.gov.ua, ідентифікаційний код 43672853

10.11.2021

(дата офіційного опублікування в
Єдиному реєстрі з оцінки
впливу на довкілля
(автоматично генерується програмними
засобами ведення Єдиного реєстру з
оцінки впливу на довкілля)

**Дочірнє підприємство
«Коростишівський лісгосп АПК»
Житомирського обласного
комунального агролісгосподарського
підприємства «Житомироблагроліс»
Житомирської обласної ради,
код за ЄДРПОУ 32062890,
12504, Житомирська обл.,
Коростишівський р-н, місто
Коростишів, вул. Різвяна, 80 А
(заявник та його адреса)**

05.11.2021

(дата видачі)

21/01-202011266996/1

(номер висновку)

202011266996

(реєстраційний номер справи про оцінку
впливу на довкілля планованої
діяльності)

21/01-202011266996/2 від 05.11.2021

(номер і дата звіту про громадське
обговорення)

ВИСНОВОК

з оцінки впливу на довкілля

планованої діяльності «Спеціальне використання лісових ресурсів у порядку
проведення рубок головного користування та суцільних санітарних рубок.
Суцільні рубки головного користування – площа 94,81 га щорічно, суцільні
санітарні рубки – площа 275,7 га щорічно»

За результатами оцінки впливу на довкілля планованої діяльності,
здійсненої відповідно до статей 3, 6 – 7, 9 і 14* Закону України «Про оцінку
впливу на довкілля», а саме: планованої діяльності з суцільних рубок

головного користування – площа 94,81 га щорічно, суцільних санітарних рубок – площа 275,7 га щорічно, встановлено, що:

процедура оцінки впливу на довкілля (далі – ОВД) розпочата 30.11.2020 шляхом оприлюднення повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля (реєстраційний номер справи в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля (далі – Реєстр) – 202011266996), а 27.08.2021 до Реєстру внесено звіт з оцінки впливу на довкілля (далі – Звіт з ОВД) та розміщено оголошення про початок громадського обговорення Звіту з ОВД;

повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля, було опубліковано в газетах «Житомирщина» від 27.11.2020 № 78 та «Про вплив на довкілля» від 27.11.2020 № 6, а також розміщено на дошках оголошень, підтвердженням чого є фотофіксація;

з дня офіційного оприлюднення зазначеного повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля, до міністерства надійшли зауваження і пропозиції до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, а саме від: Громадської організації «Українська природоохоронна група», Рівненської обласної організації Українського товариства охорони природи та Кучеренко Б. В.;

оголошення про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля було опубліковано в газетах «ОВД» від 20.08.2021 № 33 та «Про вплив на довкілля» від 20.08.2021 № 33, а також розміщено на дошках оголошень, підтвердженням чого є фотофіксація;

відповідно до Закону України від 18.06.2020 № 733-ІХ «Про внесення зміни до статті 17 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» щодо запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)» тимчасово, на період дії та в межах території карантину, встановленого Кабінетом Міністрів України з метою запобігання поширенню на території України коронавірусної хвороби (COVID-19), до повного його скасування та протягом 30 днів з дня скасування карантину, громадське обговорення планованої діяльності проводиться в формі надання письмових зауважень і пропозицій (у тому числі в електронному вигляді), в цей період громадські слухання, передбачені статтею 7 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля», не проводяться;

врахування пропозицій та зауважень, що надходили з дня офіційного оприлюднення повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля, до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до Звіту з ОВД, а також протягом громадського обговорення планованої діяльності після подання Звіту з ОВД, відображено в звіті про громадське обговорення, що є невід'ємною частиною даного висновку.

Основні характеристики та місце провадження планованої діяльності

Планованою діяльністю, відповідно до Звіту з ОВД, є спеціальне використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного користування та суцільних санітарних рубок, суцільних рубок головного користування – площа 94,81 га щорічно, суцільних санітарних рубок – площа 275,7 га щорічно.

Дочірнє підприємство «Коростишівський лісгосп АПК» Житомирського обласного комунального підприємства «Житомироблагроліс» розташоване в

північно-східній частині Житомирської області на території Житомирського та Бердичівського адміністративних районів.

Площа ДП «Коростишівський лісгосп АПК» ЖОКАП «Житомироблагроліс» складає 17 954,7 га.

Щорічний обсяг рубок головного користування запроєктовано 17,53 тис. м³ на площі 94,81 га, в тому числі експлуатаційні ліси – 9,09 тис. м³ на площі 48,2 га, захисні ліси – 6,75 тис. м³ на площі 38,3 га, рекреаційно-оздоровчі ліси – 1,69 тис. м³ на площі 8,3 га.

Щорічний обсяг суцільних санітарних рубок становить 48,52 тис. м³ на площі 275,7 га, в тому числі експлуатаційні ліси – 14,27 тис. м³ на площі 81,7 га, захисні ліси – 23,84 тис. м³ на площі 137,3 га, рекреаційно-оздоровчі ліси – 10,41 тис. м³ на площі 56,7 га.

Опис і оцінка можливого впливу на довкілля планованої діяльності

Відповідно до Звіту з ОВД, з метою проведення планованої діяльності здійснюватимуться наступні підготовчі роботи:

1. Визначення на місцевості меж лісосіки (не потребує додаткового використання техніки, матеріалів та сировини).

2. Визначення меж зон безпеки навколо лісосіки (не потребує додаткового використання техніки, матеріалів та сировини).

3. Установлення заборонних знаків огороження небезпечних зон (не потребує залучення додаткової техніки, матеріалів та сировини, стандартні заборонні знаки встановлюються з використанням наявного матеріального фонду, від 4 шт. на ділянку).

4. Розмітка лісосіки на пасіки (не потребує додаткового використання техніки, матеріалів та сировини).

5. Визначення пасічних волоків (не потребує додаткового використання техніки, матеріалів та сировини).

Технологія виробничої діяльності включає наступні технологічні операції:

1. звалювання дерев проводиться бензопилами марки Stihl MS 361;

2. очищення дерев від гілок виконується сокирою;

3. трелювання деревини відбувається трактором МТЗ-82.

4. розкряжування деревини проводиться бензопилами марки Stihl MS 361;

5. навантаження деревини проводиться автомобілями;

6. вивезення деревини здійснюється за допомогою автомобілей марки КАМАЗ та ЗІЛ.

7. очищення місць рубок проводиться одночасно з лісосічними роботами, але не пізніше ніж через 30 днів після звалювання дерев. Спосіб утилізації порубкових решток залежить від призначення лісосіки:

– у лісосіках, що призначені для штучного лісовіднослення відбувається збирання порубкових решток у купи та вали вручну для перегнивання;

– на ерозійно небезпечних ділянках очищення проводиться рівномірним розкиданням подрібнених на відрізки до 1 метра порубкових решток по лісосіці;

– укладання порубкових решток у місцях проїзду агрегатних лісових машин;

– збирання порубкових решток у купи з подальшим їх спалюванням.

Відповідно до Звіту з ОВД, щорічно проводяться лісопаталогічні обстеження лісових ділянок, результати яких фіксуються в актах, на основі яких

проводять санітарні рубки. Акти обстеження насаджень на проведення санітарних рубок на період 2020-2021 рр. наведені в Додатку II до Звіту з ОВД.

Термін відновлювального періоду для ділянок, призначених для природного поновлення, прийнятий в середньому 2 роки, не враховуючи року рубки для порід: акації білої, берези повислої, осики, вільхи чорної та верби білої, а для інших порід – 5 років.

Терміни змикання лісових культур і переведення їх у вкриті лісовою рослинністю лісові ділянки, в залежності від групи типів лісу і цільової породи, прийняті наступні: для берези повислої, дуба червоного – 4 роки, сосни звичайної, дуба черешчатого – 6 років.

МІНІСТЕРСТВО ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ, враховуючи дані, наведені в звіті з оцінки впливу на довкілля, а саме те, що:

– **планована діяльність.** Метою планованої діяльності є спеціальне використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного користування та суцільних санітарних рубок. Суцільних рубок головного користування – площа 94,81 га щорічно, суцільні санітарні рубки – площа 275,7 га щорічно.

У зв'язку з тим, що в Звіті з ОВД не були надані матеріали лісопатологічних обстежень по ділянках площею більше 1 га, то суцільні санітарні рубки, а також діяльність з насадження лісу (крім лісовідновлювальних робіт) Звітом з ОВД не оцінені, а отже і даною процедурою ОВД не оцінювались.

У додатку Ж до Звіту з ОВД щодо оцінки впливу господарської діяльності на ґрунтовий покрив, окремих лісових кварталів та ділянок у ДП «Коростишівський лісгосп АПК» Житомирського обласного комунального підприємства «Житомироблагроліс», а також в додатку З до Звіту з ОВД щодо оцінки впливу господарської діяльності на гідрологічні об'єкти в межах ділянок планованої діяльності у ДП «Коростишівський лісгосп АПК» Житомирського обласного комунального підприємства «Житомироблагроліс» були вибрані ділянки для проведення досліджень, але в цих додатках не зазначено, що ці вибрані ділянки є репрезентативними для всієї території планованої діяльності, у зв'язку з чим планована діяльність на ділянках, на яких не було проведено досліджень щодо впливу планованої діяльності на ґрунтовий покрив, гідрологічні об'єкти, біорізноманіття, даною процедурою ОВД не оцінювалась;

– **вплив на ґрунти та геологічне середовище під час провадження планованої діяльності.** Відповідно до Звіту з ОВД, Український Центр Екології Ґрунтів виконав комплекс польових та аналітичних робіт з оцінки впливу планованої діяльності на ґрунтовий покрив.

Оцінка впливу на довкілля проводилась у:

Шахворостівському лісництві - квартал 43 (виділ 10 - 5,3 га), квартал 47 (виділ 19 - 7,0 га); Старосілецькому лісництві - квартал 5 (виділ 24-9,2 га), квартал 5 (виділ 13-3,2 га); Брусилівському лісництві - квартал 24 (виділ 13-5,7 га), квартал 24 (виділ 33- 8,3 га); Попільнянському лісництві - квартал 38 (виділ 15-2,5 га), квартал 20 (виділ 4- 8,4 га); Андрушівському лісництві - квартал 17 (виділ 16-6,5 га), квартал 130 (виділ 4-2,0 га).

Відповідно до Звіту з ОВД, ґрунтовий покрив на поліській території представлений дерново-підзолистими, на лісостеповій - темно-сірими опідзоленими ґрунтами, що сформувалися внаслідок взаємодії дернового та підзолистого процесів на материнських породах легкого гранулометричного складу. Природний рівень родючості цих ґрунтів низький, дуже висока водопроникність та низька вологоємність. Порівняно невелика пересіченість місцевості, досить висока лісистість запобігають виникненню та розвитку ерозійних процесів.

Поверхня в основному, захищена від проявів водної та вітрової ерозії природною рослинністю, потужним шаром лісової підстилки та моху. На більшості території обстежених кварталів та виділів у процесі лісгосподарської діяльності суттєвих пошкоджень ґрунтового покриття не виявлено. У Попільнянському лісництві (квартал 38, виділ 15) виявлено прояви розвитку лінійної водної ерозії, у зв'язку з чим Висновком встановлені відповідні умови;

- вплив на атмосферне повітря під час провадження планованої діяльності. Потенційними технологічними процесами, що можуть впливати на атмосферне повітря при провадженні планованої діяльності є:

- різання деревини бензопилами;
- переміщення деревини автотранспортом;
- спалювання порубкових решток.

Розрахунок викидів здійснюється для однієї типової ділянки роботи технологічного обладнання у кожному лісництві.

Сумарна кількість викидів забруднюючих речовин, які викидаються у атмосферне повітря та їх основні характеристики наведено в таблиці 1.27 Звіту з ОВД.

Визначення доцільності розрахунку розсіювання наведено в таблиці 4.1 Звіту з ОВД. За результатами розрахунку розсіювання, рівень забруднення повітряного басейну на межі санітарно-захисної зони не перевищує нормативні значення, і найбільші концентрації складають:

- по діоксиду азоту - без фону 0,28 ГДК (з фоном 0,37);
- по зважених речовинах - без фону 0,04 ГДК (з фоном 0,2);
- по вуглецю - без фону 0,03 ГДК (з фоном 0,1);
- по пилу деревини - без фону 0,1 ГДК (з фоном 0,3);
- по вуглеводням - без фону 0,04 ГДК (з фоном 0,4);
- по групі сумачії 31 - без фону 0,29 ГДК (з фоном 0,37);

- вплив на водне середовище під час провадження планованої діяльності. Відповідно до Звіту з ОВД, Український Центр Екології Ґрунтів виконав комплекс польових та лабораторно-аналітичних робіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності, у частині впливу на гідрологічні об'єкти.

Дослідження проведено:

Шахворостівське лісництво: кв. 25 (виділ 24 - 8,5 га); кв. 25 (виділ 32 - 9,9 га). Старосілецьке лісництво: кв. 5 (виділ 22 - 10,0 га); кв. 40 (виділ 15 - 3,1 га). Брусилівське лісництво: кв. 21 (виділ 1 - 1,8 га); кв. 30 (виділ 33 - 12,5 га). Попільнянське лісництво: кв. 16 (виділ 14 - 2,7 га); кв. 16 (виділ 9 - 2,7 га). Андрушівське лісництво: кв. 6 (виділ 1 - 8,1 га); кв. 12 (виділ 4 - 1,8 га).

Зазначені виділи розташовані на відстані 200-2500 м від головних водних об'єктів, то знаходяться на території - р. Ів'янка, р. Свинолужка, р. Дубовець,

р. Здвиж, р. Ірпінь, р. Унава, р. Гуїва. Крім вказаних виділів, до фонду головного користування відносяться ще й такі об'єкти:

Старосілецьке лісництво: квартал 53 (виділ 27-1,7 га), квартал 53 (виділ 29 - 2,5 га); квартал 12 (виділ 46-1,7 га);

Шахворостівське лісництво: квартал 2 (виділ 34 - 7,2 га), квартал 10 (виділ 16-17,0 га); квартал 23 (виділ 16 - 20,0 га);

Попільнянське лісництво: квартал 16 (виділ 2 - 14,0 га), квартал 16 (виділ 1 - 2,8 га), квартал 27 (виділ 13-6,4 ід).

Андрушівське лісництво: квартач 129 (виділ 12 - 6,5 га), квартал 129 (виділ 11 -10,8га), квартал 14 (виділ 1 - 19,0 га), квартал 12 (виділ 1 -1,8га), квартал 12 (виділ 2 - 2,0 га);

Брусилівське лісництво: квартал 28 (виділ 63- 16,5 га), квартал 28 (виділ 9 - 18,0 га).

Відповідно до Звіту з ОВД, ці виділи розташовані у межах 1000 метрового віддалення від вказаних водних об'єктів та планована діяльність в них безпосередньо здійснює вплив на їх гідрологічний режим. Головні лісові породи вказаних виділів, у більшості представлені сосною віком 90 - 105 років, дубом віком 90 - 110 років, березою віком 80 - 90 років. Рідше зустрічаються осика та клен. Підріст представлений сосною, грабом, вільхою, грушею. Підлісок, як правило - ліщина, крушина. Трав'яний покрив (зірочник, суниця, малина, ожина та ін.) добре розвинений, проєктивне покриття 70-95 %.

Характеристика рік та водоймищ, що розташовані на території лісового господарства наведена в таблиці 1.28 Звіту з ОВД.

Водопостачання працівників здійснюється привозною водою питної якості, що підвозиться господарським транспортом від джерела централізованого водопостачання.

Територія планованої діяльності не каналізована, мережі централізованого водовідведення відсутні. Санітарне обслуговування персоналу здійснюється в адміністративних корпусах контори. Для потреб працівників в конторі підприємства облаштовані вбиральні з водонепроникним вигребом. Рідкі відходи по мірі накопичення вивозяться спецавтотранспортом для подальшого поводження з ними.

За таксаційними даними на території лісгоспу є близько 340,1 га заболочених земель, але вони не підпадають під плановану діяльність;

– вплив на рослинний і тваринний світ, території та об'єкти природно-заповідного фонду під час провадження планованої діяльності. Відповідно до Звіту з ОВД, у 2020-2021 рр. доктором сільськогосподарських наук Вінницького національного аграрного університету – Нейком Ігорем Степановичем, було проведено науково-дослідну роботу по виявленню локалітетів рідкісних видів флори та фауни, за результатами якої сформовано звіт (Додаток Й до Звіту з ОВД).

Найбільш поширеними видами трав'янистих рослин, які занесені до Червоної книги України у межах лісового фонду підприємства є: лілія лісова (*Lilium martagon* L.) (Андрушівське лісництво; Шахворостівське лісництво; Брусилівське лісництво; Старосілецьке лісництво), коручка чемерникоподібна (*Eupactis helleborine* Crantz), (Андрушівське лісництво; Шахворостівське лісництво; Брусилівське лісництво; Старосілецьке лісництво), гніздівка звичайна (*Neottia nidusavis* (L.) Rich.) (Андрушівське лісництво, Шахворостівське лісництво;

Брусилівське лісництво, Старосілецьке лісництво), підсніжник білосніжний (*Galanthus nivalis* L.), (Андрушівське лісництво), любка дволиста (*Platanthera bifolia* (L.) Rich.), (Андрушівське лісництво; Шахворостівське лісництво, Брусилівське лісництво, Старосілецьке лісництво), сон розкритий (*Pulsatilla patens* (L.) Mill.), (Шахворостівське лісництво, Брусилівське лісництво, Старосілецьке лісництво, 106 лісництво, осока затінкова (*Carex umbrosa* Host.), (Шахворостівське лісництво), плаун колючий (*Lycopodium annotinum* L.), (Шахворостівське лісництво, Старосілецьке лісництво), юринія синяковидна (*Jurinea cyanoides* (L.) Rchb.), (Старосілецьке лісництво), плаунець заплавної (*Lycopodiella inundata* L.) (Старосілецьке лісництво). Основні види рослин, занесені до списку Червоної книги України, які ідентифіковані у межах лісового фонду підприємства наведено в таблиці 3.9 Звіту з ОВД.

Рослинні угруповання, занесені до Зеленої книги України в умовах ДП «Коростишівський лісгосп АПК» ЖОКАП «Житомироблагроліс» наведені в таблиці 3.10 Звіту з ОВД.

Найбільш поширеними лісовими екосистемами у межах лісового фонду ДП «Коростишівський лісгосп АПК» ЖОКАП «Житомироблагроліс» є соснові ліси а також соснові ліси із домішкою м'яколистяних порід. Значна частка насаджень представлена м'яколистяними породами, зокрема, вільхою, які приурочені переважно до понижених елементів рельєфу.

Основні види тварин, занесені до списку Червоної книги України, які ідентифіковані у межах лісового фонду підприємства наведені в таблиці 3.11 Звіту з ОВД. Найбільш поширеними видами класу комах, які занесені до Червоної книги України є: жук-олень (*Lucanus cervus*) (Брусилівське лісництво), бджола-тесляр (*Xylocopa valga*) (Шахворостівське лісництво), вусач великий дубовий (*Cerambyx cerdo*) (Попільнянське лісництво). Із класу птахів виявлено: підорлика малого (*Aquila pomarina*) (Брусилівське лісництво), голуба-синяка (*Columba oenas*) (Брусилівське лісництво), журавля сірого (*Grus grus*) (Шахворостівське лісництво), кроншнепа малого (Шахворостівське лісництво). Ідентифіковано також мідянку звичайну (*Coronella austriaca*) (Попільнянське лісництво), яка належить до класу плазунів (Reptilia). У межах лісових масивів виявлено ряд видів, які належать до класу ссавців: тхір лісовий (*Mustela putorius*) (Старосілецьке лісництво), видра річкова (*Lutra lutra*) (Старосілецьке лісництво, Попільнянське лісництво) пергач пізній (*Eptesicus serotinus*) (Шахворостівське лісництво), мишівка лісова (*Sicista betulina*) (Шахворостівське лісництво), горностай (*Mustela erminea*) (Шахворостівське лісництво), тхір чорний (*Mustela putorius*) (Попільнянське лісництво).

Перелік виявлених рідкісних і зникаючих видів фауни (додаток 2 і 3 Бернської Конвенції та з додатку 1 Резолюції №6 (1998) а також із списків інших міжнародних угод (таблиця 3.12). Згідно наведеного переліку, в умовах ДП «Коростишівський лісгосп АПК» ЖОКАП «Житомироблагроліс» виявлено 9 видів тваринного світу, які занесені до Бернської Конвенції.

Найбільш поширеними біотопами, які підлягають збереженню відповідно до класифікації типів оселищ згідно додатку 1 Резолюції 4 (1998) до Бернської Конвенції у межах ДП «Коростишівський лісгосп АПК» ЖОКАП «Житомироблагроліс» є: G1.1 - прирічкові та галерейні ліси із домінуванням *Alnus*, *Betula*, *Populus* чи *Salix* (G1.1) (Старосілецьке; Шахворостівське, Попільнянське); (G1.11 - прирічкові вербові ліси); мішані прирічкові затоплені та галерейні ліси (G1.2) 112 (G1.21 прирічкові ясеневі-вільхові ліси зі змінним

зволоженням) (Шахворостівське, Старосілецьке); хвойні ліси (G3) у тому числі заболочені хвойні ліси неморальної зони (G3.E) (Брусилівське, Старосілецьке). Таблиця 3.13 – Природні оселища (біотопи), що підлягають збереженню, або можуть бути включені до таких згідно класифікації (додаток 1 Резолюції 4 (1998) до Бернської Конвенції)

Розташування ділянок лісового фонду ДП «Коростишівський лісгосп АПК» ЖОКАП «Житомироблагроліс» у системі регіональної та національної екомережі наведено в таблиці 3.16 Звіту з ОВД. Об'єкти природно-заповідного фонду на території ДП «Коростишівський лісгосп АПК» ЖОКАП «Житомироблагроліс» наведено в таблиці 3.17 Звіту з ОВД.

Лісові масиви ДП «Коростишівський лісгосп АПК» ЖОКАП «Житомироблагроліс» частково входять або примикають до виділених об'єктів Смарагдової мережі (Emerald network). Зокрема, це наступні об'єкти: «Коростишівський» (Коростишівський (Korostyshivskiy UA0000165), загальною площею 41696,0 га (квартали Старосілецького, Шахворостівського та Андрушівського лісництв); «Унава» (UA0000161 Unava), площею 13331,0 га (квартали Попільнянського лісництва);

– **вплив на клімат і мікроклімат під час провадження планованої діяльності.** Згідно зі Звітом з ОВД, особливості кліматичних умов, які сприяють зростанню інтенсивності впливів планованої діяльності на навколишнє середовище, відсутні.

Під час провадження планованої діяльності викиди парникових газів на одному лісництві становитимуть: CO₂ – 541,853 т/рік, CH₄ – 0,026 т/рік, N₂O – 0,021 т/рік;

– **вплив на соціальне та техногенне середовища під час провадження планованої діяльності.** Відповідно до Звіту з ОВД, під час експлуатації техніки та механізмів у навколишнє середовище не буде виділятися речовин, яким властива канцерогенна дія, тому розрахунок канцерогенного ризику не проводився.

Розрахунковий неканцерогенний ризик для здоров'я населення при впливі забруднюючих речовин, що викидаються джерелами викидів підприємства, є допустимим, ймовірність виникнення шкідливих ефектів у населення зневажливо мала (таблиця 4.2 Звіту з ОВД).

Розрахований соціальний ризик становить $2,8 \cdot 10^{-4}$ одиниць та характеризується як умовно прийнятний;

– **вплив шуму та вібрації на довкілля під час провадження планованої діяльності.** Основними джерелами шуму при проведенні робіт по вирубці лісу будуть робота техніки та автотранспорту. Максимально можливий рівень шуму на межі СЗЗ становить 42,18 дБА.

– **поводження з відходами під час провадження планованої діяльності.** Тверді побутові відходи, що утворюються в наслідок життєдіяльності персоналу будуть складуватись в спеціально обладнані сміттєзбірники (урни та контейнери) для роздільного збору та накопичення сміття та вивозитись на вторинну переробку на спеціалізовані підприємства або на утилізацію на сміттєзвалище ТПВ.

Відходи від ремонту техніки утворюються на проммайданчиках підрядних організацій.

Для розміщення та зберігання промислових відходів передбачено влаштування майданчику, на якому будуть розміщуватись контейнера і тара для накопичення та зберігання виробничих відходів відповідно до їх класу небезпеки та агрегатного стану. Всі виробничі відходи зберігаються на території підприємства і згодом відправляються в місця утилізації та захоронення згідно укладених угод.

Характеристики та кількість відходів, що утворюватимуться на підприємстві, наведено в таблиці 1.

Таблиця 1 – Перелік та обсяги утворення відходів від планованої діяльності

Назва відходів	Код відходів за класифікатором	Клас небезпеки	Кількість відходу, т/рік
Одяг захисний зіпсований, відпрацьований чи забруднений	77.30.3.1.07	IV	0,699
Відходи комунальні (міські) змішані, у тому числі сміття з урн	7720.3.1.01	IV	0,795
Взуття зношене чи зіпсоване (відпрацьоване спецвзуття)	7710.3.1.14	IV	0,162

а також з урахуванням усієї інформації, зауважень і пропозицій, що надійшли протягом строку громадського обговорення (звіт про громадське обговорення разом з таблицею повного, часткового врахування або обґрунтованого відхилення зауважень і пропозицій є невід'ємною частиною цього висновку), вважає допустимим/недопустимим провадження планованої діяльності з огляду на нижченаведене, а саме на те, що:

на підставі наведених у Звіті з ОВД оцінок впливів на компоненти довкілля (грунти та геологічне середовище, атмосферне повітря, водне середовище, рослинний і тваринний світ, природно-заповідний фонд, клімат і мікроклімат, соціальне та техногенне середовища) сукупний вплив планованої діяльності є допустимим;

за результатами аналізу звіту з оцінки впливу на довкілля встановлено, що основний вплив планованої діяльності очікується на рослинний та тваринний світ. При виконанні екологічних умов, встановлених для планованої діяльності, зазначені впливи на компоненти довкілля можуть характеризуватись як екологічно допустимі.

1. Для планованої діяльності встановлюються такі умови використання території та природних ресурсів під час виконання підготовчих і будівельних робіт, та провадження планованої діяльності, а саме:

1.1. Під час виконання підготовчих і будівельних робіт встановлюються такі екологічні вимоги:

– реалізацію планованої діяльності здійснювати відповідно до вимог Водного та Земельного кодексів України;

- плановану діяльність, зокрема викид забруднюючих речовин в атмосферне повітря, здійснювати відповідно до Закону України «Про охорону атмосферного повітря»;
- вживати заходи з метою мінімізації викиду забруднюючих речовин до атмосферного повітря при впровадженні діяльності;
- не перевищувати показників виробничого шуму та вібрації на межі житлової забудови, та на межі санітарно-захисної зони, встановлених нормативно-правовими актами та санітарними нормами;
- вживати заходи щодо недопущення впродовж доби перевищень рівнів шуму, встановлених санітарними нормами;
- реалізовувати заходи з метою виключення виникнення забруднення ґрунту;
- поводження з відходами здійснювати відповідно до вимог Закону України «Про відходи», документів дозвільного характеру та укладених договорів зі спеціалізованими організаціями у сфері поводження з відходами, в тому числі, з небезпечними;
- вживати заходи із недопущення попадання відходів у ґрунт;
- забезпечити влаштування місць тимчасового зберігання відходів відповідно до вимог законодавства;
- забезпечити своєчасне вивезення на утилізацію відходів, які утворюються в період проведення робіт;
- забезпечити ведення первинного поточного обліку кількості, типу і складу відходів, які утворюються на підприємстві та подавати щодо них статистичну звітність;
- не змішувати відходи, для утилізації яких в Україні існує відповідна технологія;
- проводити заправку, мийку, техобслуговування та ремонт транспортних та вантажопідйомних механізмів (у тому числі регулярні профілактичні ремонти для запобігання втрат паливо-мастильних матеріалів (далі – ПММ) в спеціально обладнаних місцях за межами території планованої діяльності;
- не використовувати техніку із підтіканням ПММ та перевищенням у відпрацьованих газах нормативно встановлених СО і СН;
- здійснювати розчищення місць під лісові склади та їх упорядкування в межах виділених лісових ділянок;
- проводити чищення лісосік незалежно від виду рубки, від порубкових решток способами і в строки, визначені законодавством;
- здійснювати навантаження і вивезення деревини автомобілями з низьким тиском на ґрунт;
- підготовчі роботи проводити тільки після отримання лісорубного квитка;
- здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища»;
- здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про природно-заповідний фонд», Проекту організації та Положень про території та об'єкти природно-заповідного фонду;
- здійснювати плановану діяльність відповідно до режиму охорони та використання територій, об'єктів екомережі;
- здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про Червону книгу України»;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про охорону культурної спадщини»;
- здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про охорону археологічної спадщини»;
- дотримуватись інших природоохоронних заходів, передбачених відповідними технологічними регламентами та Звітом з ОВД;
- призначити відповідальних осіб у сфері дотримання вимог законодавства про охорону навколишнього природного середовища;
- здійснювати провадження планованої діяльності за умови наявності та з дотриманням усіх документів, у т. ч. документів дозвільного характеру, які з огляду на законодавство, регулюють зазначену діяльність;
- забезпечити здійснення додаткової оцінки впливу на довкілля у разі змін планованої діяльності, які підлягають оцінці впливу на довкілля відповідно до вимог постанови Кабінету Міністрів України від 13.12.2017 № 1010 «Про затвердження критеріїв визначення планованої діяльності, яка не підлягає оцінці впливу на довкілля, та критеріїв визначення розширень і змін діяльності та об'єктів, які не підлягають оцінці впливу на довкілля».

1.2. Під час провадження планованої діяльності встановлюються такі екологічні умови:

- у разі здійснення суцільних санітарних рубок на площі понад 1 гектар, усіх суцільних санітарних рубок на територіях та об'єктах природно-заповідного фонду забезпечити здійснення оцінки впливу на довкілля;
- у разі насадження лісу (крім лісовідновлювальних робіт) на площі понад 20 гектарів або на територіях та об'єктах природно-заповідного фонду чи в їх охоронних зонах на площі 5 гектарів і більше забезпечити здійснення оцінки впливу на довкілля;
- не дозволяється здійснювати плановану діяльність на ділянках, на яких не було проведено досліджень щодо впливу планованої діяльності на ґрунтовий покрив, гідрологічні об'єкти, біорізноманіття;
- реалізацію планованої діяльності здійснювати відповідно до вимог Водного та Земельного кодексів України;
- не здійснювати плановану діяльність у прибережно-захисних смугах водних об'єктів, а саме по обидва береги річок та навколо водойм уздовж урізу води (в меженний період) шириною для малих річок, струмків і потічків, а також ставків площею менш як 3,0 га – 25,0 м; для середніх річок, водосховищ на них, водойм, а також ставків площею понад 3,0 га – 50,0 м; для великих річок, водосховищ на них та озер – 100,0 м відповідно до вимог Водного кодексу України, в разі якщо крутизна схилів перевищує три градуси, мінімальна ширина прибережної захисної смуги подвоюється;
- дотримуватись норм виділення лісових ділянок (смуг лісів) уздовж берегів річок, навколо озер, водоймищ та інших водних об'єктів відповідно до додатку 4 постанови Кабінету Міністрів України від 16.05.2007 № 733 «Про затвердження Порядку поділу лісів на категорії та виділення особливо захисних лісових ділянок»;

- не використовувати місць для влаштування навантажувально-розвантажувальних майданчиків у водоохоронній зоні водойм та на льоду;
- плановану діяльність, зокрема викид забруднюючих речовин в атмосферне повітря, здійснювати відповідно до Закону України «Про охорону атмосферного повітря»;
- вживати заходи з метою мінімізації викиду забруднюючих речовин до атмосферного повітря при впровадженні діяльності;
- здійснювати заходи щодо зменшення пилоутворення під час проведення планованої діяльності;
- не перевищувати показників виробничого шуму та вібрації на межі житлової забудови, та на межі санітарно-захисної зони, встановлених нормативно-правовими актами та санітарними нормами;
- вживати заходи щодо недопущення впродовж доби перевищень рівнів шуму, встановлених санітарними нормами;
- реалізовувати заходи з метою виключення виникнення забруднення ґрунту;
- поводження з відходами здійснювати відповідно до вимог Закону України «Про відходи», документів дозвільного характеру та укладених договорів зі спеціалізованими організаціями у сфері поводження з відходами, в тому числі, з небезпечними;
- забезпечити влаштування місць тимчасового зберігання відходів відповідно до вимог законодавства;
- здійснювати вивезення відходів, які утворюються у період проведення робіт, у відповідності до укладених із спеціалізованими організаціями договорів;
- не змішувати відходи, для утилізації яких в Україні існує відповідна технологія;
- забезпечити ведення первинного поточного обліку кількості, типу і складу відходів, які утворюються на підприємстві і подавати щодо них статистичну звітність;
- проводити заправку, мийку, техобслуговування, ремонт транспортних та вантажопідйомних механізмів (у тому числі регулярні профілактичні ремонти для запобігання втрат паливо-мастильних матеріалів (далі – ПММ) в спеціально обладнаних місцях за межами території планованої діяльності);
- не використовувати техніку із підтіканням ПММ та перевищенням у відпрацьованих газах нормативно встановлених СО і СН;
- здійснювати заготівлю та вивезення деревини тільки з використанням колісних та гужових засобів, повітряно-трелювальних установок;
- зупиняти трелювання деревини при сильному перезволоженні ґрунтів;
- не проводити трелювання деревини по руслах річок і струмків (у тому числі тих, що пересихають);
- забезпечити проведення робіт способами і засобами, що не спричиняють ерозії ґрунту, негативного впливу на стан водойм та інших природних об'єктів;
- не проводити рубок головного користування на особливо захисних лісових ділянках у разі їх виділення;
- не змінювати фонд рубок головного користування під час реалізації планованої діяльності;

- забезпечувати збереження та не допускати пошкодження межових, кварталних, ділянкових стовпів, осушувальних мереж, меліоративних та інших споруд, розташованих на ділянках, відведених для користування;
- ширина лісосік, які відводяться для рубок головного користування, не повинна перевищувати 200,0 м, а лісосік суцільних вузьколісосічних рубок – 80,0 м;
- для попередження виникнення ерозійних процесів в ґрунтах, місця проїзду агрегатних лісових машин укладатимуться порубковими рештками (сучки, гілля, верхівки ерев, інші відходи, не віднесені до ліквіду з крони);
- не здійснювати рубки у п'ятдесятиметровій зоні вздовж автомобільних і залізничних доріг державного значення;
- не здійснювати рубки на заболочених ділянках лісу типу В5, С5, D5;
- не проводити рубки в межах лісових ділянок природного походження віком більше 120 років і площею більше 4,0 га до проведення визначення їх належності до пралісів, квазіпралісів і природних лісів;
- забезпечувати збереження життєздатного підросту і молодняку господарсько-цінних порід під час проведення рубок головного користування та санітарних рубок;
- залишати щонайменше десять (5 у разі твердолистяних порід) великих дерев на гектарі на зрубах під час проведення рубок;
- зберігати на ділянці щонайменше 5,0 м³ мертвої деревини різного діаметру та стадії розкладу на 1 га для забезпечення ксилобіонтної фауни природним укриттям;
- під час проведення рубок застосовувати технології, які дають змогу максимально зберігати дерева, що не підлягають вирубуванню, підріст, підлісок, трав'яний покрив та ґрунти;
- застосовувати під час проведення робіт системи рубок з урахуванням категорії лісів, лісорослинних умов, біологічних особливостей деревних порід, типу лісу, складу і вікової структури деревостанів, наявності та стану підросту господарсько-цінних порід, ступеня стійкості ґрунтів проти ерозії, стрімкості схилів та інших особливостей;
- забезпечити безперешкодне надання інформації відповідно додатку 1 «Методики визначення належності лісових територій до пралісів, квазіпралісів і природних лісів» для подальшої ідентифікації таких територій;
- дотримуватися протипожежних вимог до місць спалювання порубкових решток від заготовки лісу відповідно до наказу Державного комітету лісового господарства України від 27.12.2004 № 278 «Про затвердження Правил пожежної безпеки в лісах України»;
- забезпечити дотримання «сезону тиші» у період з 1 квітня до 15 червня шляхом непроведення будь-яких видів рубок на відтворювальних ділянках в розумінні Закону України «Про тваринний світ»;
- здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища»;
- здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про природно-заповідний фонд»;
- здійснювати плановану діяльність відповідно до режиму охорони та використання територій, об'єктів екомережі;

- не здійснювати суцільні рубки головного користування в межах захисних лісів з повнотою насаджень 0,5 і менше;
- в межах захисних лісів з повнотою насаджень більше 0,5 здійснювати лише поступові рубки головного користування;
- при здійсненні планованої діяльності в межах територій Смарагдової мережі забезпечити збереження видів флори і фауни та типів природних оселищ, включених до Резолюції 6, Резолюції 4 Конвенції про охорону дикої флори та фауни і природних середовищ існування в Європі (Бернська конвенція);
- не здійснювати суцільні рубки на ділянках, на яких виявлено рослинні угруповання, занесені до Зеленої книги України, природні оселища (біотопи), що охороняються у рамках Бернської Конвенції;
- здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про Червону книгу України»;
- не здійснювати суцільні рубки на ділянках, на яких виявлено види фауни і флори, які занесені до Червоної книги України;
- інформацію про виявлені під час провадження планованої діяльності та післяпроектного моніторингу види флори та фауни, занесені до Червоної книги України, вносити до матеріалів лісовпорядкування під час проведення чергового базового чи безперервного лісовпорядкування;
- не дозволяється вирубування і пошкодження цінних, і рідкісних видів дерев та чагарників, занесених до Червоної книги України, насінників і плюсових дерев, а також дерев з гніздами рідкісних видів птахів, занесених до Червоної книги України, дуплястих та найстаріших дерев;
- забезпечити реалізацію заходів з охорони об'єктів Червоної книги України з урахуванням індивідуальних вимог щодо кожного з видів, а саме дотримання режиму збереження популяцій та заходи з охорони відповідно до статті 12 Червоної книги України;
- передбачити компенсації за знищення або пошкодження видів тваринного і рослинного світу, занесених до Червоної книги України (обрахунки повинна здійснювати відповідна наукова установа), а також за знищення чи погіршення середовища їх перебування (зростання) згідно Постанови Кабінету Міністрів України від 07.11.2012 № 1030 «Про розмір компенсації за незаконне добування, знищення або пошкодження видів тваринного і рослинного світу, занесених до Червоної книги України, а також за знищення чи погіршення середовища їх перебування (зростання)»;
- здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про охорону культурної спадщини»;
- здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону України «Про охорону археологічної спадщини»;
- дотримуватись інших природоохоронних заходів, передбачених відповідними технологічними регламентами та Звітом з ОВД;
- призначити відповідальних осіб у сфері дотримання вимог законодавства про охорону навколишнього природного середовища;
- здійснювати провадження планованої діяльності за умови наявності та з дотриманням усіх документів, у т. ч. документів дозвільного характеру, які з огляду на законодавство регулюють зазначену діяльність;
- забезпечити здійснення додаткової оцінки впливу на довкілля у разі змін планованої діяльності, які підлягають оцінці впливу на довкілля відповідно до

вимог постанови Кабінету Міністрів України від 13.12.2017 № 1010 «Про затвердження критеріїв визначення планованої діяльності, яка не підлягає оцінці впливу на довкілля, та критеріїв визначення розширень і змін діяльності та об'єктів, які не підлягають оцінці впливу на довкілля».

2. Для планованої діяльності встановлюються такі умови щодо запобігання виникненню надзвичайних ситуацій та усунення їх наслідків, а саме:

– припиняти будь-які роботи при виникненні нештатних ситуацій (аварія, несправність, несприятливі метеорологічні умови тощо) до приведення технологічного процесу в відповідність до регламентних умов;

– при виникненні аварійних та нештатних ситуацій характеристики кількісного та якісного впливу на компоненти довкілля, компенсаційні заходи визначаються в порядку до вимог діючих законодавчих норм та актів;

– забезпечити наявність чіткого регламенту та необхідної кількості засобів для локалізації та ліквідації, в повному обсязі, з метою мінімізації можливого негативного впливу на навколишнє природне середовище, будь-якої аварійної ситуації;

– забезпечувати дотримання пожежної безпеки на підприємстві, норм шуму та вібрації, порядку роботи з пестицидами, вимог безпеки при боротьбі з лісовими пожежами відповідно до вимог Закону України «Про охорону праці» та Правил охорони праці для працівників лісового господарства та лісової промисловості, затверджених наказом Державного комітету України з нагляду за охороною праці від 13.07.2005 № 119, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 22 вересня 2005 р. за № 1084/11364;

– забезпечити дотримання вимог наказу Державного комітету лісового господарства України від 27.12.2004 № 278, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 24 березня 2005 р. за № 328/10608 «Про затвердження Правил пожежної безпеки в лісах України»;

– підтримувати у належному стані мережу лісгосподарських доріг протипожежного призначення;

– запобігати поширенню, виникненню хвороб рослин та тварин на території підприємства у порядку визначеному законодавством.

3. Для планованої діяльності встановлюються такі умови щодо зменшення транскордонного впливу планованої діяльності,* а саме:

– підстави для здійснення транскордонної оцінки впливу на довкілля відсутні.

4. На суб'єкта господарювання покладається обов'язок із здійснення таких компенсаційних заходів:**

– здійснювати оплату компенсаційних збитків при аварійних ситуаціях;

– проводити роботи з відновлення ґрунтів;

– своєчасно та у повному обсязі сплачувати обов'язкові екологічні платежі.

5. На суб'єкта господарювання покладається обов'язок із запобігання, уникнення, зменшення (пом'якшення), усунення, обмеження впливу планованої діяльності на довкілля, а саме:**

– здійснювати утримання території планованої діяльності в належному екологічному стані;

- забезпечувати збереження ключових біотопів і елементів біорізноманіття лісових екосистем при проведенні рубок;
- забезпечити проведення лісовідновлення на лісосіках рубок головного користування не пізніше чим в наступні 2 роки після року рубки;
- проводити лісовідновлення переважно шляхом збереження підростку, сприяти природному поновленню з урахуванням місцевих лісорослинних умов;
- проводити штучне лісовідновлення на ділянках, де встановлена безуспішність природного лісовідновлення;
- під час проведення штучного лісовідновлення забезпечувати формування різнопорідних лісів у відповідності до типу лісорослинних умов;
- здійснювати організаційні, економічні, екологічні та інші заходи, спрямовані на раціональне використання та охорону земель, їх захист від шкідливого антропогенного впливу;
- забезпечувати охорону типових та унікальних природних комплексів і об'єктів, рідкісних і таких, що перебувають під загрозою зникнення, видів тваринного і рослинного світу, рослинних угруповань;
- вести роботи способами, які забезпечують збереження оздоровчих і захисних властивостей лісів, а також створюють сприятливі умови для охорони, захисту і відтворення типових та унікальних природних комплексів і об'єктів, рідкісних і таких, що перебувають під загрозою зникнення, видів тваринного і рослинного світу, сприяти формуванню екологічної мережі;
- забезпечити екологічну безпеку, раціональне використання природних ресурсів, додержання вимог законодавства про охорону навколишнього природного середовища.

6. На суб'єкта господарювання покладається обов'язок із здійснення післяпроектного моніторингу, а саме:**

- до початку провадження планованої діяльності розробити, затвердити план післяпроектного моніторингу на термін провадження планованої діяльності та п'яти років після закінчення планованої діяльності, надати його до уповноваженого центрального органу та центрального апарату Держекоінспекції (план має включати дані щодо предмету післяпроектного моніторингу, періодичності його здійснення, умов звітності та позначення контрольних точок на картографічних матеріалах);
- протягом семи календарних днів з моменту початку провадження планованої діяльності повідомити уповноважений центральний орган та центральний апарат Держекоінспекції про початок реалізації планованої діяльності;
- до початку провадження планованої діяльності надати інформацію щодо об'єктів природно-заповідного фонду, які розташовуються в безпосередній близькості до території провадження діяльності, безпосередньо прилягають до існуючих заповідних територій, мету їх створення та вплив планованої діяльності на ці об'єкти;
- протягом року, після завершення рубок на оцінених ділянках, здійснити дослідження стану ґрунтів та активізації ерозійних процесів, результати надати до Міндовкілля;

– здійснювати облік заготовленої деревини та лісопродукції (надавати інформацію при здійсненні заходів державного нагляду (контролю) в сфері охорони навколишнього природного середовища);

– забезпечити проведення роботи та безперешкодне надання інформації з метою проведення ідентифікації належності лісових територій до пралісів, квазіпралісів і природних лісів відповідно до вимог «Методики визначення належності лісових територій до пралісів, квазіпралісів і природних лісів» та інформувати Міндовкілля щодо проведеної роботи щороку.

Результати післяпроектного моніторингу (звіти післяпроектного моніторингу) подавати щорічно протягом наступного місяця за звітним до уповноваженого центрального органу та центрального апарату Держекоінспекції, а також забезпечувати опублікування результатів на власному вебсайті (в разі наявності) або вебсайтах органів місцевого самоврядування відповідних адміністративно-територіальних одиниць, що можуть зазнати впливу планованої діяльності. Післяпроектний моніторинг здійснюється протягом п'яти років з початку провадження планованої діяльності.

Примітка: Якщо під час провадження господарської діяльності, буде виявлено значний негативний вплив цієї діяльності на життя і здоров'я населення чи довкілля та якщо такий вплив не був оцінений під час здійснення оцінки впливу на довкілля та/або істотно змінює результати оцінки впливу цієї діяльності на довкілля, рішення про провадження такої планованої діяльності за рішенням суду підлягає скасуванню, а діяльність - припиненню.

7. На суб'єкта господарювання покладається обов'язок із здійснення додаткової оцінки впливу на довкілля на іншій стадії проєктування, а саме:**

– здійснення додаткової оцінки впливу на довкілля для планованої діяльності не передбачається в разі виконання екологічних умов.

Висновок з оцінки впливу на довкілля є обов'язковим для виконання. Екологічні умови, передбачені у цьому висновку, є обов'язковими.

Висновок з оцінки впливу на довкілля втрачає силу через п'ять років у разі, якщо не було прийнято рішення про провадження планованої діяльності.

**Заступник директора департаменту –
начальник відділу формування державної
політики в сфері екологічного контролю
Департаменту екологічної оцінки,
контролю та екологічних фінансів**

Л.П. Котяш

Заступник Міністра

Р.С. Шахматенко

Підготовлено:

Шевченко А.О. _____

* Якщо здійснювалася процедура оцінки трансграничного впливу.

** Якщо з оцінки впливу на довкілля випливає така необхідність.